



寰球

周刊

反腐

博览

新知

旧闻

军事

聊秘闻逸事
侃兵器战争贪官几多龌龊事
任由你我骂评天下稀罕事
都在寰球中

对利益勾兑乐此不疲，面对围猎放纵贪欲 把敛财视为补偿，错把成绩当“免罪”金牌 贪厅长退休后仍肆无忌惮收钱

赵世军，曾任西藏自治区第二建筑工程公司经理、西藏拉萨水泥厂厂长、西藏自治区人民政府国资委副主任、西藏自治区交通运输厅厅长等职。2018年12月退休后，赵世军仍肆无忌惮收钱。2020年7月，西藏自治区纪委监委对赵世军涉嫌严重违纪违法问题立案审查调查，并对其采取留置措施。2020年12月，给予赵世军开除党籍处分，取消其享受的待遇。2021年3月19日，日喀则市人民检察院以赵世军犯受贿罪向日喀则市中级人民法院提起公诉。



赵世军忏悔自己的罪行。

思想上滑坡

错把歪风邪气当社会规律

“将来工作了，一定要好好干，要上进，要入党，要争气，千万不能犯错误。”母亲的这句话，至今让赵世军记忆犹新。

西藏和平解放后不久，赵世军父母为支援边疆建设进藏工作。在他八岁时，父亲因公殉职，只能由母亲用瘦弱的肩膀撑起整个家庭，含辛茹苦将赵世军兄弟几个抚养成人。1977年12月起，赵世军连续17年供职于西藏第二建筑工程公司。当时，赵世军常被同事们称为“铁人”，谈及他“拼命三郎”的作风和干劲，很多人印象深刻。尽管物质匮乏，但赵世军的精神却很富足，用他的话说：“那种内心的欢喜，是任何事物都替代不了的。”

赵世军的付出也得到了组织的认可，他逐步从一名普通职工成长为公司经理。1988年，赵世军实现了母亲的心愿——光荣入党。

然而，取得一定成绩之后的赵世军思想上却开始滑坡，慢慢变得“不拘小节”。直到被审查调查，他才恍然大悟：从第一次吃别人的饭、喝别人的酒开始，就为走上违纪违法之路埋下了“伏笔”。

走上领导岗位后，赵世军应酬多了起来。然而，除了正常的公务接待外，各色人等也纷纷至沓来，赵世军对其中的请客送礼、利益勾兑乐此不疲。此后数十年，赵世军不仅对这种歪风邪气没有任何反思，甚至还经常高谈阔论：“它是社会发展中的一种规律，我们只能认识它、利用它，而不能抗拒，无法改变。”

接受某公司30%干股

对应资产价值两千多万元

长期灯红酒绿的生活，让赵世军结识了很多所谓的知交好友，陈某就是其中之一。2010年底，陈某找到时任西藏自治区交通运输厅党委副书记、厅长的赵世军，请他为其公司合伙人杨某某、任某某安排工程项目，承诺向其赠送某公司30%的干股。2020年7月，经第三方评估，赵世军持股对应资产价值2492万余元。

面对陈某请托，赵世军非但没有拒绝，反而觉得很高兴，认为陈某“有利益能想着我，有良心，我没有看错人”。其实，早在2009年，赵世军就“碍于人情面子”，应陈某请求向西藏某建筑工程有限公司负责人袁某打招呼，要求给任某某安排劳务分包项目。后此事没有办成，袁某为向赵世军“交差”，直接给任某某拨款600万元。在赵世军看来，陈某等人“捡了天大便宜”，这次是来报恩的。

思想的滑坡必然导致行动的偏差。赵世军在吃点、喝点、拿点、要点、收点等小节问题上不以为然、疏于防范，甚至自我放纵，一步步突破底线、触碰高压线，直至全线失守。然而，待到幡然悔悟之时，他才发现自己小毛病已引发大祸患，悔之晚矣。

帮人安排工程项目

自己收下一栋别墅当回报

面对形形色色的诱惑和“围猎”，赵世军最终败下阵来。是围猎者手段太高明，令他防不胜防？还是他鉴别力不够，不能透过现象看本质？从其腐化堕落的轨迹看，固然有一开始没看透的因素，但更多的是后来的不想看透、不愿看透。

从拉萨水泥厂党委书记、厂长，到西藏高争集团公司董事长、党委书记，再到自治区交通厅厅长、林芝市委书记、自治区工商局党委书记，赵世军一直认为只要把发展这件大事抓好，便能向组织交出满意的答卷。因此，他从未想过要在党的建设、全面从严治党上有所建树，完全忘了对党纪国法的敬畏，对糖衣炮弹的防范。

当赵世军另一位“好友”余某某登门拜访，请他为中铁二局某分公司负责人匡某某安排公路工程项目，并以为其修建别墅作为回报时，他不假思索地答应了。在他看来，这件事不沾一分现钱，白捡一栋别墅何乐而不为？

世上哪有白捡？看起来很美好的馈赠，实为涂着蜜糖的毒药。然而，此时赵世军的贪欲之火越烧越旺，他完全没有意识到自己被腐蚀了，反而觉得“我为他们项目中标提供帮助，他们获取的利益要大得多”，自己应该被感谢。于是，他主动开口向匡某某提出在成都为他购买一辆价值89万元的汽车，为其子做生意提供200万元资金支持，之后又收受匡某某285万元现金。

据审查调查人员介绍，赵世军利用职务之便，帮助匡某某、陈某等人在西藏各地市承揽道路建设、劳务分包和勘察设计等项目，2011年至2020年4月，收受上述人员房产、车辆等折合人民币共计3904万余元。同时，2010年至2019年，赵世军还多次收受匡某某、陈某等人员所赠相机、唐卡、象牙工艺制品等。

想趁着有权多捞点

一次又一次伸出贪腐之手

没有谁是天生的腐败分子，赵世军在腐化变质前，也曾有理想有抱负有作为。他是西藏自治区首届劳动模范、全国优秀建筑企业家，八年时间

内从副处级晋升至正厅级，他具有耀眼的政绩光环。

据当地人回忆，上世纪八十年代末，国有企业步履维艰，年仅30岁就当上西藏自治区第二建筑工程公司经理的赵世军，不得不挑起公司数百名职工吃饭的重担。在他的苦心经营下，数年时间内，公司一跃成为本地行业领域的“翘楚”。不久后，当拉萨水泥厂面临经营困难时，赵世军再次临危受命，担任该厂党委书记、厂长。三年时间不到，该厂的产能、效益等都提高数倍。因成绩出色，2004年9月，赵世军被提拔为自治区交通厅党委副书记、厅长。

然而，随着“光环”越来越多，特权思想逐渐在赵世军心中扎下了根，这也成为他不收敛不收手的催化剂。

2015年1月，山南地委原书记洛松次仁被查处。赵世军和洛松次仁曾在自治区交通厅搭过班子，身边人被查，本应受到警醒，而赵世军却不为所动。他想着自己仕途快“到站”了，辛苦一辈子，亏欠家人太多，趁有权要多捞点，便不收敛不知止，一次又一次伸出贪腐之手。

准备投案的前一天

被纪委监委宣布审查调查

2018年退休以来，赵世军以为已安全着陆。然而，2020年7月他听到了风声，得知自己可能被组织调查后，就再也坐不住了。

他慌忙联系关键涉案人陈某，要求其回湖南老家躲藏并关闭手机，以对抗组织审查调查。然而，曾担任林芝地委书记4年有余的赵世军也处理过不少违纪违法干部的案件，清楚办案规则，因此，他明白这些伎俩其实于事无补。“组织既然在调查我了，就掌握了一些‘实锤’。”反复权衡后，赵世军决定投案。然而，就在准备投案的前一天，他被西藏自治区纪委监委宣布审查调查并采取留置措施。

“以前也看违纪违法党员干部的案件材料，看他们的忏悔书，也会觉得惋惜，觉得恨铁不成钢，但从没觉得和自己有什么关系，从没想到自己有一天也会成为其中一员，连曾经‘不求加官晋爵、只要安全着陆’的心愿，现在也成了梦幻泡影。”赵世军悔恨不已。

反腐观察

反腐没有例外 谁涉贪 都将受惩处

反腐专家表示，绝大部分腐败分子都是在位时大捞特捞、退休后瞬间收手，可是赵世军是个例外，不仅对退休后的儿孙绕膝、天伦之乐毫不珍惜，反而利用退休打掩护，收钱收礼更加肆无忌惮。赵世军最后一次收钱收礼时，已退休一年半，距离被查仅3个月。

据审查调查人员介绍，赵世军一直认为，西藏客观条件特殊，属于边疆地区，反腐败工作的力度、深度、速度，都不可能与全国一样。“守边疆坐着都是奉献，何况自己长期主政一方、政绩显赫，是有功之臣，和付出相比，自己得到的这点完全是九牛一毛。”甚至2019年以来自治区交通运输厅数名领导干部相继被查的情况下，赵世军依然没有自省，总觉得组织了解他，不会动他。

审查调查人员表示，“赵世军如此丧心病狂，一方面是因为他始终对反腐败斗争形势存在极大误判，认为退休就意味着进了保险箱。另一方面是因为他初心变质，把所收财物视为对其多年付出的补偿。”

反腐专家表示，反腐败没有特区也没有例外，无论是谁，只要涉嫌贪腐，不论躲到哪里，不论在职还是退休，不论职位多高、贡献多大，都难逃纪法惩处。